

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 69 (2699) | Четверг 2 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

Чем больше хлеба, тем ближе победа

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАКУПА

Величайшим патриотическим подъемом встретили колхозники и колхозницы района мероприятия советского правительства по закупке государству хлеба от колхозов и личных запасов колхозников.

Колхозники Андреевского колхоза на своем собрании единодушно решили продать государству из колхозных и личных запасов 20000 пудов хлеба. Колхозники Андисского колхоза продали государству 6000 пудов, Вязовского — 3000 пудов, Н.-Березовского (Покровского сельсовета) — 2100 пудов, а всего по району уже закуплено 2500 тонн.

Факты беспримерного патриотизма среди колхозников неисчислимы, о чем со всей яркостью свидетельствуют публикуемые сегодня нами материалы. Это говорит о пламенной любви колхозного крестьянства к своей родине, к своей большевистской партии, к своему отцу и учителю Великому Сталину.

Многие руководители парторганизаций, сельсоветов, колхозов, сельпо правильно поставили работу и закончили хлебозакупку, одновременно организовав приемку хлеба и отправку его на заготовительные пункты. Однако в некоторых колхозах — Лещеевском, Ивановском и других, темпы хлебозакупа крайне низкие. Еще неблагоприятнее с вывозкой хлеба на заготовительные пункты, особенно в Николаевском, Березинском и Меж-Майданском колхозах.

Установленные сроки закупок и вывозки хлеба подходят к концу. Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы в 2—3 дня закупку хлеба закончить повсеместно. Особое внимание нужно обратить на приемку хлеба от колхозников, которая работниками райпотребсоюза и сельпо все еще организована плохо. Необходимо ликвидировать такие безобразия, какие имели место, например, в Толбинском сельпо, которое 2 дня не могло выделить приемщика хлеба от кряковских колхозников, а квитанции на сданный хлеб по сие время не отаварены.

Принятый хлеб от колхозов и колхозников нельзя задерживать ни на один день, а сразу же направлять на заготовительный пункт, выделив для этой цели необходимое количество тягла.

Надо организовать надлежащую охрану хлеба, как на складах так и во время перевозок. В число возчиков должны быть выделены самые надежные люди.

Повысим темпы хлебозакупа. Быстрее вывезем хлеб на заготовительные пункты, помня, что, чем больше хлеба, тем ближе победа.

НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники и колхозницы Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» горячо откликнулись на призыв советского правительства, больше продать хлеба и картофеля государству.

Председатель колхоза товарищ Дикушиников продал государству 30 пудов хлеба, секретарь парторганизации товарищ Милицков — 25 пудов, бухгалтер колхоза Дубровин — 25 пудов, заведующий конфермой Воронин М. И. — 25 пудов, заведующая птицефермой Евдокимова — 20 пудов, заведующая МТФ Волкова — 20 пудов, бригадир колхоза Воронин — 20 пудов, механик Подъячев — 20 пудов. Телятница колхоза Горина, мать 4-х сыновей фронтовиков на собрании колхозников заявила:

— Когда речь идет о помощи Красной Армии, об интересах родины, мы колхозники, не можем стоять в стороне. У меня на фронте сражаются 4 сына и 4 детей со мной. Меня никакие трудности не страшат, никакие жертвы не тяжелы. Я готова напрячь все свои силы, чтобы только наша героическая Красная Армия была сыта и еще крепче была врага. Я из своих личных запасов продаю государству 6 пудов хлеба.

Собрание колхозников единодушно решило продать государству 100 тонн хлеба и 40 тонн картофеля из личных запасов колхозников и общественного фонда колхоза.

Н. Дубровин.

15000 ПУДОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

С патриотическим подъемом проходит продажа хлеба государству в Вершининском колхозе имени Молотова.

Собрание колхозников единодушно решило продать государству из общественного фонда колхоза и излишков колхозников 250 тонн хлеба. Пример показал председатель товарищ Глазунов, продав государству 60 пудов. Заведующая

МТФ Хлыщева продала государству 25 пудов хлеба, кладовщик Новикова — 20 пудов, полевод Дряннов — 15 пудов, инвалид Отечественной войны, завхоз Алексеев — 15 пудов, начальник ДПД, инвалид Отечественной войны, Назаров — 10 пудов, бригадиры продали государству каждый по 10 пудов. **И. БОРИНА, председатель Мигинского сельсовета.**

НА ПРИЗЫВ РОДИНЫ

Горячо откликнулись колхозники Анучинского колхоза на призыв Богородских колхозников — больше продать хлеба государству. Они продали государству из своих личных запасов и общественного фонда колхоза 30 тонн хлеба и 5 тонн картофеля.

60-летний колхозник Чикаев И. Х. продал государству 200 кг. хлеба, начальник по-

жарной дружины Галкин М. П. — 150 кг., Жохова М. А. — 200 кг., 60-летний колхозник Бахметов И. Д., у которого 3 сына сражаются на фронте, а 7 ребят малолеток живут с ним, продал государству 100 килограммов хлеба.

Ф. ЖОХОВ, председатель Анучинского колхоза.

Вместе со всеми колхозниками

Сосновка (по телефону).

В ответ на призыв колхозников колхоза имени 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, воспитанники детского дома № 57, находящегося в Сосновке, помимо того, что отказались от получения 10 тонн картофеля от государства, продают в порядке госзакупа 4 тонны картофеля, собранного с

участка подсобного хозяйства.

Юные патриоты вместе со всем колхозным крестьянством горят желанием помочь нашей Красной Армии очистить советскую землю от фашистской гонимы и скорее вернуться в родные дома.

МУНЕНКО, председатель Сосновского сельсовета.

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Каждый пуд хлеба — удар по врагу — под этим лозунгом проходит продажа хлеба государству в Шемениевском колхозе «Новая жизнь». Пример высокого сознания своего долга перед Родиной показали колхозники. Счетовод колхоза Беляков Лев Никитич

из своих личных запасов продал государству 20 пудов хлеба, кузнец колхоза Зимин — 20 пудов хлеба.

Всего колхоз и колхозники продали 480 пудов зерна и 1500 пудов картофеля.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 30 ноября 1943 г.)

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кошелевская.

Наши войска, расположенные в районе Пропойска перешли в наступление, переправились через реки Сож и Проня и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области Брома, Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 складов с военным имуществом и

другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шацки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника. Заняв железнодорожные станции Жердь и Останковичи, советские бойцы перерезали железную дорогу Жлобин — Калинковичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районными центрами Полесской области городами Хойники, Ельск и многими другими населенными пунктами.

В районе Черняхов и Брусиллов наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника и нанесли им тяжелый урон. По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкасс советские части вели бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуфриевка. На следующий день наши войска прорвали три оборонительных линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр Крюков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлыш.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23-го по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Горячо одобряя решение правительства о проведении хлебозакупок, колхозники и колхозницы Братцевского колхоза имени Ильича единодушно продают нашему государству из фондов колхоза и из личных запасов колхозников 720 пудов зерна и 120 пудов картофеля.

Рядовой колхозник Пиголов продал государству из своих запасов 20 пудов хлеба и 20 пудов картофеля, бригадир колхоза товарищ Дворников — 20 пудов зерна и 20 пудов картофеля.

Часть хлеба уже вывезена на заготовительный пункт.

А. Брусов.

ХЛЕБ РОДИНЕ—ЭТО СНАРЯДЫ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

Андрею Васильевичу Антонову 60 с лишним лет. 6 сыновей выросли и проводил защищать свою Родину. Это скромный, советский человек. 16 внучат оставили ему дети на воспитание и заботу. «Тяжелые времена переживаем—говорит Андрей Васильевич—Но Родина требует сейчас на-

ряжения всех сил, преодоления всех трудностей. Мы сделаем все, чтобы выполнить свой долг перед Родиной». И т. Антонов честно его выполняет. Он продал из своих личных запасов 20 пудов хлеба и 20 пудов картофеля.

Л. Васильев.

План выполнен

Быстро и организованно проведены закуп хлеба и картофеля в колхозе Брюк, Толбинского сельсовета. Колхозники единодушно решили продать от колхоза 570 пудов хлеба и 480 пудов картофеля. Председатель колхоза тов. Сидельников Иван Васильевич продал 15 пудов хлеба и 30 пудов картофеля, 65-летний колхозник Кульпин Федор Се-

нович, 4 сына которого сражаются на фронте, продал 10 пудов хлеба и 25 пудов картофеля, колхозница Кирпичникова Евдокия Алексеевна—10 пудов хлеба и 30 пудов картофеля. Всего колхозники продали из своих запасов 330 пудов хлеба и 420 пудов картофеля.

Весь проданный хлеб и картофель уже приняты. До половины хлеба вывезено на заготпункт.

БЫСТРЕЕ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

В ответ на призыв колхозников колхоза имени 9 января, Шумеловского сельсовета, Богородского района колхозники и колхозницы Андинского колхоза «Юлдуз» с большой радостью продают хлеб и картофель государству. Председатель колхоза тов. Мингажетдинов продал государству из своих личных запасов 20 пудов хлеба, заведующая молочно-товарной фермой тов. Жамлиханова—15 пудов, бригадир тракторной бригады Салахетдинов—10 пудов. Рядовой колхозник, инвалид Отечественной войны, Абилямджанов на общем собрании колхозников сказал:

—Все мы знаем, что для быстрого разгрома врага стране и фронту нужен хлеб. И победа над врагом не за горами. Сей-

час наше государство ведет закупку хлеба. Разве можем мы отказать ему. Конечно нет! От нас, колхозного крестьянства, требуется напряжения все наших сил, но советских воинов снабдить всем необходимым.

Товарища Абилямджанова поддержал рядовой колхозник Азербиджанов и остальные колхозники.

А всего колхоз и колхозники продали государству 105 тонн хлеба и 60 тонн картофеля, в том, числе колхозники из своих излишков продали 20 тонн зерна и 60 тонн картофеля.

Мусин,

председатель Андинского сельсовета.

Выполнили план хлебозакупа

В колхозах Сосновского сельсовета широко развернулась работа по закупке хлеба государству. В колхозах прошли общеколхозные собрания. Колхозники с радостью продают хлеб государству. План хлебозакупки по Сосновскому сельскому совету выполнен. Колхозы и колхозники совета продали государству 271 тонну хлеба и 200 тонн картофеля. Обозы с хлебом отправляются на заготовительные пункты.

Выступивший на собрании Сосновского колхоза «Первое мая» колхозник Михаил Иванович Ро-

гов сказал:

—У меня сын сражается на фронте. А я здесь в тылу буду помогать нашей любимой Красной Армии бить ненавистного врага. Я с радостью продаю государству 320 кг. хлеба и 300 кг. картофеля. Пусть мои пуды хлеба будут вкладом в общее дело разгрома врага.

По 320 кг. хлеба продал государству Александр Андреевич Арясов, Николай Александрович Назаров—из Сосновского колхоза, Наталья Васильевна Жукова из Лещеевского колхоза.

М.

Единодушные колхозники

С большим успехом проходит продажа хлеба государству среди колхозников Николаевского колхоза. Колхозники выражают свое единодушное желание помогать всем Красной Армии бить проклятого врага. Колхозники из личных запасов продали хлеба государству 360 пудов, из общественного фонда—840 пудов и 50 тонн картофеля.

Председатель колхоза тов. Харитонов продал государству 20 пудов хлеба и 25 пудов картофеля, счетовод Нейман—15 пудов хлеба и 15 пудов картофеля, рядовой колхозник Разживин—20 пудов хлеба и 15 пудов картофеля, Вдовин—10 пудов хлеба и 10 пудов картофеля.

А. Воронина.

Хлеб везут на заготовительные пункты

В колхозах Старо-Березовского сельсовета с большим подъемом прошли собрания колхозников по вопросу продажи хлеба государству.

Общеколхозное собрание колхоза «Новый путь» единодушно постановило продать из общественного фонда 44 тонны хлеба и из личных запасов колхозников 11 тонн хлеба и 25 тонн картофеля.

Бригадир Кирдянов, —инвалид Отечественной войны, на собрании заявил:

—Правительство обратилось к нам с призывом—продать государству хлеба и картофеля.

Мы, колхозники, должны помочь Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом, продать государству, как можно больше

хлеба и картофеля. Я из своих личных запасов продаю государству 1 центнер хлеба и 1 центнер картофеля и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Бригадир 2-й бригады Крохин продал государству 2 центнера хлеба, председатель колхоза—Чугунников—160 килограмм хлеба.

Колхозники колхоза «Красный Косогор» продали государству 55 тонн хлеба и 25 тонн картофеля, в том числе из личных запасов колхозников—11 тонн хлеба и 25 тонн картофеля.

На заготовительные пункты по сельскому совету вывезено 17 тонн хлеба.

Кузоватов.

В КУЧИНСКОМ КОЛХОЗЕ

Активно прошло общеколхозное собрание Кучинского колхоза «Серп и Молот» по вопросу продажи хлеба государству. Выступившие колхозники и колхозницы единодушно заявили, что они готовы всем, чем могут помочь Красной Армии, освобожденным братьям и рабочему классу, кующему оружие для уничтожения врага. Колхозница Назарова в своем выступлении сказала:

—Товарищ Сталин призывает нас помочь нашим мужьям,

сыновьям, братьям—скорее разбить немца, добиться полной победы и счастья. Мы всегда, от всего сердца помогали им, и теперь не отстанем.

Товарища Назарову поддержали Задорина, Синчугов, Дмитриев, они каждый продали государству по 5 пудов хлеба.

Всего колхоз и колхозники продали государству 20 тонн хлеба и 50 тонн картофеля. Более 6000 килограммов хлеба колхозники отправили на заготовительный пункт.

Е. Антонова.

ХЛЕБ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Общее собрание колхозников Вязовского колхоза «Рабочий труд» по вопросу хлебозакупа прошло с большой активностью. Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина, колхозники с каждым днем усиливают помощь фронту. Они единодушно решили продать из общественного фонда колхоза 30 тонн хлеба и 20 тонн из личных запасов и 12 тонн картофеля.

Выступивший на собрании инвалид Отечественной войны Степан Петрович Бахнин сказал:

—Я сам был на фронте. Видел собственными глазами, что делают проклятые фрицы с нашими городами и селами. Сердце обливается кровью, когда видишь все их злодеяния. Теперь я не могу с оружием в руках бить врага. Но я не пожалею ничего

для разгрома ненавистного врага. Продаю государству 3 центнера хлеба и 2 центнера картофеля. Призываю всех колхозников принять активное участие в хлебозакупке.

Его призыв был тут же подхвачен. Инвалид Отечественной войны Петр Васильевич Фролов продал из своих запасов 1 центнер хлеба и 2 центнера картофеля. Председатель колхоза Егор Кузьмич Мурзаев продал государству 3 центнера хлеба и 1 центнер картофеля. Хлеб уже вывозится на пункты «Заготзерно».

Д. КОЧНЕВ,
председатель Акузовского сельсовета.

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

Воодушевленные успехами нашей героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, колхозники Покров-Полянского колхоза неустанно усиливают помощь фронту.

На общеколхозном собрании по закупке хлеба государству они единодушно заявили, что продадут государству 50 тонн хлеба и 30 тонн картофеля, в том числе из личных запасов 7,5 тонн хлеба и 6 тонн картофеля.

Председатель колхоза Вахнин продал государству 40 пудов хлеба и 20 пудов картофеля, колхозник Пиголов—30 пудов хлеба и 15 пудов картофеля, завхоз колхоза Варакина—20 пудов хлеба, Крайнов 35 пудов хлеба и 30 пудов картофеля, Варакин—30 пудов хлеба и 20 пудов картофеля и другие.

На заготовительный пункт вывезено более 4,5 тонн хлеба.

Огромный интерес к книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне СССР»

Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» вызвала необычайный интерес у коммунистов и беспартийных работников РО НКВД. По изучению книги товарища Сталина у нас создано 2 кружка, которыми охвачено 60 человек. Отдельные коммунисты изучают книгу товарища Сталина самостоятельно. В кружках проведено 3 собеседования. Собеседования показали, что слушатели серьезно готовятся к занятиям. У каждого имеется конспект. Особенно тщательно работает тов. Шишин. Во время изучения того или иного материала он привлекает художественную литературу. Молодой коммунист тов. Ширцова принимает самое активное участие в собеседованиях. Сейчас она сама руководит комсомольским кружком. Коммунист тов. Потапова раньше выступала очень несмело и мало. Теперь она активный член кружка.

Между занятий кружка мы провели 3 лекции по географии, доклады и лекции на темы «Мужественные образцы наших предков», «Дружба народов СССР».

В результате проведенной работы повысился рост в партию и комсомол. Принят в кандидаты ВКП(б) начальник караульной службы тов. Никулин. Подали заявления еще 3 человека.

Просовецкая.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В то время, как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение 5 ночей подряд, с 23 по 27 ноября, на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые четыре ночи на город было сброшено 5 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены 5 вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и загроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 тысяч человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. Несмотря на строгий запрет фашистских властей, обтянутое павильоном население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры—Штутгарт, Франкфурт—на Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовала тысяча американских самолетов.

О настроениях, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, как итудации Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета «Фелькшпер» «Беобахтер» пишет: «Даже самая лучшая армия не может победить, если дома—дезертиры, если люди уклоняются от воинской повинности, занимаются саботажем». Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

Л. Вольнский

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц